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全業種 建設業 製造業 卸売業

小売業 運輸倉庫業 サービス業

平成２７年度第３四半期 地場企業の経営動向調査（概要）
調査対象：福岡商⼯会議所の会員企業1,500社を任意抽出 期間：平成27年12⽉9⽇ 12⽉24⽇ 回答数：407 回答率：27.1％

報告（４）

マイナンバーへの対応について
        対応状況     完了     企業（全業種） 12.5％。⼀⽅、「対
応する内容は分かっているが、準備には未着⼿」「具体的に何をすべきか分からない」は合わ
せて39.0％  中⼩企業          対応遅  懸念    

【⾃社業況の景況判断推移（業種別）】
業況ＤＩ  横  圏内 動  先⾏  慎重  ⾜踏 状態 

平成27年10 12⽉の⾃社業況ＤＩ（全業種）は▲2.7（前期⽐＋3.1ポイント）と２期
連続の改善。 ただし、平成26年4⽉以降 ＤＩ値 ⼤  動     横ばい圏内で推移して
おり、地場企業の景況感は⾜踏み状態続く。

業種別にみると、製造業（前期▲22.9→今期5.0）が４期ぶりに⼤幅に改善し、８期ぶりにプ
ラス値に。建設業（0.1→8.0）は前期に続き改善、サービス業（▲1.0→0.7）は２期ぶりの
改善となった。
⼀⽅で、運輸・倉庫業（30→15.8）は悪化。⼩売業（▲10.2→▲20.8）は４期ぶりの悪
化、卸売業（▲11.3→▲16.7）は5期ぶりの悪化となった。

全体 項⽬別 ⾒   仕⼊ 価格 下落 受注価格 販売価格 下落 ⾒       営
業利益   改善 資⾦繰    改善 

次期（平成２８年1 3⽉）は▲5.8（今期⽐－3.1    ）  再 悪化 ⾒通 。改善
に向けた動きは鈍  先⾏  慎重 姿勢 変    ⾜踏 状態 続 ⾒通 。

◆ マイナンバーの対応状況について

      対応 負担    管理 利⽤等 社内規定策定  25.6％と最も多い。
      対応 要  費⽤（⾒込 含 ）   費⽤        33.4％と最も多く、
次いで「20万円未満」が15.2％。また、対応中や未着⼿の企業が多いため、「総額では分か
らない」も32.2％。

ほぼ完了している
12.5％

年内に完了⾒込み
14.0％

準備中だが、完了は
年明け以降の⾒込み
31.0％

対応する内容は
分かっているが、
未着⼿
21.1％

具体的に何をすべ
きか分からない
17.9％

未回答
3.4％

（N=407）

◆ マイナンバー対応の負担について

その他

社内への周知徹底

従業員やその家族等の
マイナンバーの収集

マイナンバー管理者・担当者の
研修・教育

⾃社の業務フローや社内情報
システムの⾒直し・更新

情報セキュリティ対策

マイナンバーの管理・利⽤等
の社内規定の策定

特に負担はない

23.8％

12.3％

10.8％

23.3％

25.6％

17.7％

1.7％ （N=407、複数回答）

◆ マイナンバー対応に要した費用（見込み含む）

（N=407）

総額ではまだ
分からない
32.2％

費⽤はかからない
33.4％

20万円未満
15.2％20万 

50万円未満
6.1％50万 100万円未満 3.4％

100万 300万円未満 2.0％
300万円以上 2.5％

未回答
5.2％

20.4％


